

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik minden szombaton  
Egyes szám ára 10 f.



Szerkesztőség és kiadóhivatal  
S.-A.-Ujhely, Széchenyi-tér 9.

Előfizetési díj: negyedévre P. 1-20

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Hirdetések díja árszabály szerint

## A pacsai halottak

Véres eseményben robbant ki az adóbehajás szigorúsága. Csendőrök sortüze dördült el a pacsai vásáron és két halott, meg néhány sebesült vére festette pirosra a keményre fagyott földet.

Mi egyformán sajnáljuk azt a szegény adótisztet, akit hivatali kötelessége sodort a végzetes eseménybe és azokat az embereket, akiknek utolsó tehenét hajják adótartozás fejében a vásárra. Megértjük az adótisztet, aki szorongatott helyzetében a csendőrök segítségét vette igénybe és azokat az embereket, akik nem tudták némán nézni, hogy fogják a teherüket, amely igen sok esetben az egyetlen megélhetési forrás, dobra verni.

Az adótiszt sem akarta, hogy az ő védelmében embervér folyjon, a tömeg pedig nem gondolt arra, hogy fellépése nem pusztán demonstratív, hanem engedetlenség és nyílt szembehelyezkedés a törvényekkel szemben.

Igy történt meg, hogy mindenki jót akart, vagy mondjuk nem akart rosszat és a befejezés megis drámai.

A keményre fagyott pacsai vásártéren némán terült el két halott. A halottak már nem értik meg ezt az okoskodást. Nekik mind egy, hogy miért kellett meghalni. Azért-e, mert a végrehajtó volt szorongatott helyzetben vagy azért, mert az utolsó tehenükhöz való jussukat védtek.

Ami közömbös a halottaknak, nem érdektelen az élőknek.

Az élők tudni akarják elsősorban azt, hogy mennyi az a teher, amit a vállaira raktak. Hol van az a határ, amelynél már bekövekezik az államháztartás és a saját kicsiny, a minimumra leegyszerűsített háztartásának egyszulnya.

Nyílt választ várnak az élők arra is, milyen tervek és gondolatok várnak megvalósításra, hogy képesek legyenek adófizetési kötelezettségüknek eleget tenni. A magángazdaság komoly megsegítése nélkül igen sivárak a jövő kilátásai. Mert itt nem az

a baj, hogy az emberek nem akarnak, hanem hogy nem tudnak fizetni. Az egyeseken, minden egyes emberen kell segíteni, mert az egyén boldogulása az ország talpraállásának, a nemzet jövőjének garanciája.

A nemzet jobb jövője pedig a pacsai halottakra is tartozik még egy kicsit, akiknek itthagytott özvegyei és árvái osztralyosai a magyar végzetnek.

## Vitéz Kárpáthy Kamilló hadseregőparancsnok Ujhelyben

A csütörtök esti vonattal magas vendég érkezett Ujhelybe. Vitéz Kárpáthy Kamilló gyalogsági tábornok, hadseregőparancsnok érkezett a katonai testületek megtekintésére. A hadseregőparancsnok látogatást tett a laktanyában és szemléjének eredményeképpen legmesszebbmenő elismerését fejezte ki a parancsnokok előtt. A hadsereg főparancsnoka péntek délutáni gyorssal utazott el.

## A borvidéki képviselők blokkja kemény és elszánt harcot kezd a borvidékek érdekében

(Budapesti szerkesztőséginktől.)

— A borvidéki országgyűlési képviselők blokkja, amely pártkülönbség nélkül magába foglalja mindazokat a képviselőket, akiket borvidékek küldtek a házba, e héten tartott ülésein nagyfontosságú határozatokat hozott. Egyhanguan kimondották, hogy a szeszkartel és szesz-kartel harcát nem lájnak efejezettnek azzal a megállapodással, amelyet Ivády Béla volt miniszter kötött a Szászterekesítőrt-vel.

— Ez a határozat a Tokaji Hegyalját nem közvetlenül ugyan, de közvetve érinti. Arról van ugyanis szó, hogy Lázár Miklós tokaji képviselő még a nyár folyamán interpellációt intézett az akkori 33-as országos bizottsághoz, amelyben azt követelte, hogy a szeszkartel arra kényszerítessék, hogy 800 ezer hl bort főzzön ki, mert ez az a súlyosabb minőségű homoki bor részben elűnik a piacról és a kvalitásos boroknak az ára megerosodik.

— Ez az interpelláció volt a blokk kezdeményezte a Szászterekesítő állami concessziókkal védett tu hatalma ellen, amely eddig a magyar bortermelést életérdekeiben bénította meg. Háromhónapi birkózás után, amelynek során a szeszkartel a Gyósszal karöltve felvonultatva egész parlament, sajtó és közélet minden fórumán meghuzódó érdekeséget, azzal végződött, hogy Ivády csupán 110 ezer hl bort kifőzésére tudott megegyezést létesíteni a kartel el és amikor a volt földművelésügyi miniszter belátta, hogy a megegyezéssel még részletsikert sem ért el és egy lépéssel tovább akart menni, a szeszkartel elgáncsolta és lemondásra kényszerítette Ivádyt.

— A blokk most magáévá tette Ivády javaslatát, amely miatt távoznia kellett a miniszternek és a képviselőházban az ország nyilvánossága elé viszi ezt az eddig ankéteken, zárt ajtók mögött tár-

gyalt problémát. Szinte példa nélkül való ez a jelenség, már azért is, mert a blokk tagjai arra kötelezték magukat, hogy még akkor is kitartanak közérdekű álláspontjuk mellett, ha ez partjaikkal, part határozatokkal hozza őket ellentétbe. Ki is jelölték a szónokokat erre a parlamenti csatára és már ezeknek névsora is jellemző arra a végsőkig elkeseredett hangulatra, amely urrá lett a blokk tagjai között. A felszólalók névsora a következők: Beszenyey Zénó (kormánypárti) Lázár Miklós (pártonkívüli agrár ellenzéki) Mojzes János (független kiszgazda) Petró Kálmán (ker. gazd. párti) Továbbá egyhanguan határozták el, hogy a borfogyasztási adó eltörlése vagy legalább enyhítése érdekében évek előtt indított mozgalmat a legerélyesebben folytatják ugyancsak a ház plenumában. Az egységspárti képviselők kötelező ígéretet tettek arra vonatkozólag, hogy a blokk nevében benyújtott határozati javaslatot megszavazzák. Emlékeztetes ugyanis, a mult nyáron Lázár Miklós hatalmas beszédében benyújtott ilyen irányú indítványát a kormánypárt soraiból csupán Beszenyey Zénó szavazta meg, a többi 29 képviselő a szavazás elől a folyosókra és büffébe menekült. Az adó eltörlése mellett sorozatos interpellációkat jegyzett be a blokk, közöttük Sándor István (független kiszgazda) Hódossy Gedeon (ker. gazd. párti) Sauerborn Károly (független kiszgazda) Pakots Ferenc (Nemz. Szabadelvű párt) Péntek Pál (kormánypárt) báró Inkey Pál (pártonkívüli agrár ellenzéki) Tauffer Gábor (Friedrich párt) Dinich Ödön (független kiszgazdapárt) Végül az indítványt az új költségvetés pénzügyi tárcájánál Lázár Miklós fogja benyújtani. Rendkívüli örvendetes és nagyfontosságú a borvidéki képviselők blokkjának ez a friss sorompóba állása a sülyedés lejtőjére került borvidékek megmentése érdekében.

## Zárolt pengőért exportálhatók a tokajhegyaljai borok

A Felsőmagyarországi Hírlap megírta, hogy Tokajhegyalja hegyközségi tanácsa vármegyénk főispánja úján azon kérelemmel járult a kormányhoz, hogy a tokajhegyaljai borok külföldi valuta helyett pengő ellenében legyenek exportálhatók.

Értesülésünk szerint a Nemzeti Bank engedélyezte, hogy a külföldről behozott árukért magyarországi pénzüzeteknek külföldi kereskedők zárolt számláján kezelt pengőkövetelések ellenében exportvaluta beszolgáltatásának mellőzésével tokajhegyaljai borok exportáltassanak.

Az engedélyt a Nemzeti Bank sátor-aljajuhelyi fiókjánál kell kérelmezni.

Tokajhegyalja közönségét nagyon közelről érdekli e vivmány, mert remélhető, hogy ugy Lengyelország, mint Németország felé ezáltal megindul a majteljesen megszünt borexport.

Elismeréssel adózik Tokajhegyalja közönsége Széll József főispánnak, aki az engedélyt kieszközölte és Szoller Aladárnak, a Nemzeti Bank helyi fiókja főnökének, aki a Hegyközségi Tanács kérelmét buzgón támogatta. (v)

## A csehek letartóztattak egy ujhelyi gazdálkodót

Megdöbbenéssel és érthetetlenül állunk a csehek újabb okvetetlenkedése előtt. Mohó étvágjuk ismét megnöit.

Mi, ujhelyiek, még nem tudtuk elfelejteni, hogy volt idő, mikor a Slovenskó Nové Mestónak keresztelt gyártelepi állomáson ugyanilyen szellem uralkodott. Nagyon jól emlékszünk még arra az időre, mikor egy előfordult brutális esetből kifolyólag hölgyek a gyártelepi állomásra az esti órákban nem tehetők be a lábukat. Élénk emlékezetünkben van az is, amit a gyártelepi állomáson műveltek az amerikai magyarokkal. De meddig soroljunk? A 'egujabb eset, hogy a csehek kedden csempészés gyanúja címén letartóztatták Deutsch Henrik ujhelyi gazdálkodót. Deutschék Dókus Ernő birtokát bérlik és bérigazgatásuk egy része elszakított területhez esik. A csehek azzal gyanúsítják Deutsch Henriket, hogy hájat csempészett Csehszlovákiába. A „gyanusítottat” Kasára szállították és a fogházba senkit sem engednek be hozzá, még az ügyvédjét sem.

## Hírek

— **Aranylakodalom.** Varga József ny. vasutas és neje f. hó 13-án ünnepelték házasságuknak 50 éves fordulóját. Az egyházi szertartást a görög katolikus templomban végezték.

— **Tanítói megbízás.** A hernádnémeti róm. kath. iskolaszék Samudovszky Jenő ujhelyi okl. tanítót megbízta a hernádnémeti r. k. iskola tanítói teendőinek ellátásával.

— **A megye panaszírata a Közigazgatási Biróság előtt.** Zemplénmegye Törvényhatósági Bizottságának rendkívüli közgyűlése kimondotta, hogy a sátoraljai ujhelyi főszozlabiróság 'degradálásában nem nyugszik meg és panasszal él a Közigazgatási Birósághoz. A vármegyének ez a határozata feltűnést keltett a belügyminiszter rendeletétől sújtott többi vármegyében is. Az érdekelt nyolc vármegye közül most Vas vármegye közgyűlése foglalkozott a „degradáló” határozattal. Vas megye elhatározta, hogy — hasonlóan Zemplén megyéhez — a Közigazgatási Birósághoz fordul panaszával. Zemplén megye alispánja a panaszíratot már felterjesztette a Közigazgatási Birósághoz, ahol azt soronkívül intézik el.

— **Lobogózzuk fel a házakat.** A magyar főváros február 21 és 23-án Washington bicentennáriumot rendez. Méltó volna, hogy Kossuth vármegyében ezen a napon fellobogózzuk a házakat.

— **A Nemzeti Bank három diákot segélyez.** A Magyar Nemzeti Bank sátoraljai ujhelyi fiókja Szoller Aladár igazgató ur nemes intenciótól vezetett közbenjárása folytán 192 pengő tanulmányi segélyt adományozott a felső kereskedelmi iskola három szegénysorsu, de törekvő szorgalmas tanulója részére. A nagylelkű áldozatkésziségről az intézet nevében ezután is hálás köszönetet mond az igazgatóság

— **Orvosi hír.** Dr. Schwartz Dezső, a sátoraljai ujhelyi Szentegyleti kórház orvososa rendel. u. 2—4 ig a Zsidókórházban.

— **Felmentették a sajtóvétséggel vádolt plébánost.** Hercegkut plébánosa sajtó útján elkövetett vétséggel vádolva került a törvényszék tanácsa elé. Strisovszky Mihály ellen dr. Móre Márton pataki ügyvéd nyújtott be vádiratot, azzal vádolva őt, hogy a „Sárospatak” c. lapban megjelent nyilatkozatában oly tényeket állított róla, hogy azok valóságuk esetén közmegevetésnek teszik ki. Strisovszky Mihály a főtárgyalás során előadta, hogy dr. Móre nem akarja megsejteni és nyilatkozatából ez nem is olvasható ki. A bíróság felmentő ítéletet hozott, miután a nyilatkozatban semmi sértő kitétel nem talált. Dr. Móre Márton felebbezett.

— **Ujhely és a Speyer kölcson.** Indítványt nyújtottak be a városhoz aláírásnyban, hogy a Speyer kötvények alacsony árfolyamára való tekintettel a város fizesse vissza a Speyer kölcson.

— **Gulyás vagy Sebestvén?** A mai idők nem nagyon alkalmasak arra, hogy ilyen kérdéssel ismételtlen foglalkozunk. Mégis foglalkoznunk kell vele, mert a hatóságok egymásután változtatják erre vonatkozó álláspontjukat, így aztán a szindirektorok sem tudják, hogy hányadán vannak, a szinügyi bizottság tagjai is ellentétes határozatokat hoznak. A kultuszminiszter most megint Sebestvénnek adta az ujhelyi szinikerületet, az igazgatók pedig másképp egyeztek meg. Kérdés, mit szól most Gulyás, aki az ujhelyi szinügyi bizottságtól egyhangu határozattal megkapta a kerületet. Mert kétségtelen, hogy a miskolci társulat az egyik legkiválóbb vidéki szintársulat, de Ujhelynek, azt hisszük, tuiságosan drága. Mert elvégre nyáron szivesen jön hozzánk pesti társulat is, csak az a kérdés, hogy megbirja-e Ujhely zsebe a nagyobb társulatot? Mindenesetre várakozó álláspontra helyezkedünk és várjuk a direktorok nyilatkozatát.

— **Ujhelyi műkedvelők sikere.** Szombat és vasárnap este „A nyomor” című színművet mutatták be Arady Kálmán műkedvelői. A darab sok érdekességet rejt magában. A szerző átéli a nyomort, ott él a nyomorgók közt. A szerző megmutatta azt is, hogy jó szabó, s különösen a dalbetéteket nagyszerűen „ollózza”. A szereplőket egyformán illeti dicséret. — A műkedvelők vasárnap este Patakon az ipartestületi székházban ismétlik meg ügyes műsorzámaikat.

— **Nagy fagykár a vetésekben.** A szigorú tél érezteti rendkívüli hatását a hótakaró nélkül maradt vetésekben. A vármegyei gazdasági felügyelő nagy fagykárokról tett jelentést. Az utóbbi napokban történt fagykárak komoly aggodalomra adnak okot.

— **Váltóhamisításért börtön.** Az ujhelyi törvényszék váltóhamisításért vont a felelősségre Trembulják István hollóházai földművest, aki a vádirat szerint egy 200 pengős váltóra ráhamisította az anyja és nővéreinek nevét. Tagadta bűnösségét, de nővére a főtárgyaláson is azt vallotta, hogy nem adott felhatalmazást az aláírásra. A bíróság Trembulják István fél évi börtönre ítélte. Vádolt és védője felebbezett. — A váltót a Pálházai Községi Hitelszövetkezet számítottatta le.

## Borfogyasztásiadó kezelése.

A vármegyei számvevőség rendeletére a községi előjáróságok évnegyedenkénti részletfelvételt eszközöltek azon bortermelőknél is, akik a borfogyasztási adóra évi átalányösszegben egyeztek meg.

E rendelkezés ellen a tolcsvai hegyközség panaszára Tokajhegyalja hegyközségi tanácsa előterjesztést adott be a vármegye alispánjához.

Mihez tartás végett közöljük a vármegye alispánjának a Hegyközségi Tanácshoz intézett 859/1932 sz. leiratát:

— Tokajhegyalja zárterülete tekintetes hegyközségi Tanácsának Sátoraljai ujhely. 1931. évi szeptember hó 23-án 185/1931 sz. megkeresésére van rencesem értesíteni a t. Cimet, hogy Tolcsva hegyközség előjáróságának beterjesztett panaszára a nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszterium f. é. január hó 13-án kelt 156.366/IX. f. 1931 sz. rendeletével utasította a sátoraljai ujhelyi kir. pénzügyigazgatóságot, hogy az általános kedvezményét élvező bortermelőknél elrendelt negyedévi részletfelvételt ügyében a megfelelő intézkedéseket tegye meg.

A sátoraljai ujhelyi kir. pénzügyigazgatóság 25.292/IV. 1932. sz. megkeresésében értesített arról, hogy a fogyasztási adó átalányösszegben fizető bortermelőknél a bejelentett bortermelés megvizsgálásának csak abban az esetben van helye, ha adómegegrövidítés alapos gyanúja forog fenn. Ehez képest a szóban levő termelőknél, a negyedévi részletfelvételt nem teljesítendő. Ertesitem egyben a Cimet, hogy egyidejűleg megfelelőleg utasítottam Tolcsva község előjáróságát a negyedévi részletfelvételek beszüntetésére. Bernáth sk. alispán.

## LESTRAPÁLT LÁBAKNAK

JÓTÉTEMYEN MELEG LÁBFÜRDŐ, melyben előzőleg egy evőkánálnyi SZENT RÓKUS LÁBSÓT felold.



# Kölcsönöket

nyújt **4%** kamat mellett

az építő takarékok rendszerén alapítván

házipítésre, házvételre, tanyai birtok vételére st.

## TAKARÉKHÁZ

” OTTHONT ALAPÍTÓ R.-t.

Budapest, IV. Eskü-ut 6.

Prospektust ingyen és bérmentve!

Vezérképviselő:

### Engelberth Rezső

Gazdasági Egyesületi titkár

SÁTORALJAUJHELY Megyeháza

— Több száz ujhelyi lakás vár új bérlőt. Kiadó . . . Kiadó . . . Olvassuk az utcák során. Alig van ház, ahol legalább egy-két cédula nem diszelegne. Senkinek sem öröme a sok üres lakás. A tisztviselők fizetése csökken, nem szólva arról, hogy a kereskedő és iparos megélhetési viszonyai mennyire leromlottak és így kénytelenek olcsóbb lakást keresni, lakásokat cseréltetni. Közben persze üresen marad rengeteg lakás. A háztulajdonos adóját csak akkor törlik, ha a lakó kimegy a lakásból. Így esik meg, hogy a játszmában a háztulajdonos is és a lakó is vesztes. Az egyiknek nyakába szakad a soha meg nem térülő üres lakás adója, a másiknak pedig a költözködés költsége.

— **Olcsó kiskereskedelmi hitel.** A miskolci Kereskedelmi Kamara közli a kiskereskedőkkel, hogy — megfelelő fedezet mellett — bankok után olcsó kiskereskedelmi hitelhez juthatnak. Az ujhelyi és bodrogközi járásban a Sátoraljujhelyi Polgári Takarékpénztár, sárospataki járásban a Sárospataki Takarékpénztár, tokaji járásban a Tokajhegyaljai Takarékpénztár, szerencsi járásban a Hegyalja-Mádi Takarékpénztár úján juthatnak a kölcsönhöz, amelyből nagykereskedők nem részesíthetők. A legmagasabb hitel igény 3 ezer pengő.

— **Súlyos börtönbüntetésre ítélték egy notórius bűnözőt.** Az ujhelyi törvényszék egy notórius bűnöző sorozatos bűncselekményeinek ügyében hirdetett össz-büntetésű ítéletet. Ignácz Mihály olaszliszkai napszámos folytatólagosan elkövetett lopás büntette, továbbá hivatalból üldözendő rágalmazás, súlyos testi sértés és család büntette miatt került bíróság elé. A törvényszék Ignácz Mihályt össz-büntetésül két évi és nyolc havi börtönrre ítélte.

**4% kamat mellett nyújt kölcsönöket** házipítésre, házvételre, tanyai birtok vételére stb. a „TAKARÉKHÁZ” Otthont Alapító r. t. Budapest, Eskü-ut 6, Részletes felvilágosítást ad, prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselő: Engelberth Rezső gazdasági egyesületi titkár, Sátoraljujhely, Megyeháza.

# Figyelő

**A Nemzeti Vásár ajánlatot** tett a Bodvidéki képviselők Blokkjának, hogy a májusi vásár keretében országos borászati kiállítás rendeztessek.

**A badacsonyi borpiac** — nem volt élénk. Nehány osztrák vevő vásárolt csupán prima tételeket 34 és 36 filléres áron E heti eladásokat 4–500 hl-re teszik

**Hollandia védelemben** részesíti a „tokaji” nevet és rendelete értelmében, amelynek betartását szigorúan ellenőrzik, Hollandiában csak olyan bor kerülhet „tokaji” néven forgalomba, amelynek tokajhegyaljai származását az illetékes magyar hatóság által kiállított származási bizonyítvány igazolja. (Nem lehetne Németországot is rászorítani erre . . . ?!)

**Ujborból óbor.** A francia bortermelők hosszú kísérletezések után megállapították, hogy a kvarcfénnyel kezelt bor néhány órai besugárzás után zamatos ízű óborrá alakul át. Egyetlen hátránya, hogy

a vörös bort minden esetben fehérré változtatja át. Tokajhegyalján ez nem újság. Harminc évvel ezelőtt Fáy huszárörnagynak már nagy mennyiségben voltak ilyen kvarcfénnyel kezelt borai.

**Lengyelország megváltoztatta a bor fogyasztási adóját.** Az új adórendeletkezés lényegesen csökkenti a gyümölcs és szőlő konkurenciát a külföldről szállított szőlőborok részére elviselhetővé teszi.

**Az alföldi bor árak stagnálnak.** Gyengébb minőségű borok ára mal. fonként 08–1 fill., a jobb borok 1–12 fill. Üzletet csak szórványosan kötnék.

Tokajhegyalja borpiacán az elmúlt héten történtek egyes kötések. Eladták a báró Waldbott szőlő 1931. évi termését, azonkívül több kisebb tételt. Az uralgási újborok lefejtve hordóval együtt 34–38 filléres áron kerültek eladásra. Külföldi számlára új asszut vásároltak, kisebb mennyiségben. Régi borban alig akad kötés, s az árak 50–100 fillér közt ingadoznak. Régi asszuban az utóbbi időben eladás nem történt.

Az elmúlt hetekben több kisebb szőlő cserélt gazdát.

## Földrengés Zemplénben

Nagymihály, február 19.

Nagymihály, Varannó és Homonna környékén, éjjel 12 óraker földrengés keltett pánikot a lakosság körében. A földrengés a Vihorlát hegy kialudt vulkánjából indult ki és föld-

alatti morajlás kísérte. Homonnán egy fal bedőlt a lökés erejétől. Kisebb anyagi károk történtek, személyi baleset nem fordult elő.

— **Vasuti baleset a bíróság előtt.** A Bodrogközi Vasut egyik vonatvezetője került vádiotként az ujhelyi törvényszék elé Gondatlansággal vádolja az ügyészség a vonatvezetőt, mert a kocsik tolatása közben a személykočsiban egy asszony elesett és karját törte. A bíróság felmentette a vonatvezetőt, mert a sértett tudott a tolatásról és így saját vigyázatlanságának lett áldozata. A vád képviselője fellebbezett.

— **Gróf Haller Jánosné zenekara a Vigadóban.** Frank Dezső, a Városi Vigadó bérlője ugylátszik minden tekintetben kitűnő szakembernek mutatkozik. Erre mutat az is, hogy a különlegességekre vágyó ujhelyi publikumnak egy elsőrangú zenekart szerződttetett. Külön érdekességként emelkedik ki, hogy a hangulatos és jó zenét (szalon és jazz zene) szolgáltató zenekarnak gr. Haller Jánosné a vezetője.

— **Akinek a szív működése rendetlen.** erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a **Ferenc József** viz szívelzsírosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzetekben kapható.

— **A Színházi Élet** legújabb száma szenzációs tartalommal, szebbnél szebb képekkel jelent meg. A színházi aktualitások, kitűnő mellékletek teszik gazdaggá a lap tartalmát.

— **Ujhely megdrágítja a szódavizet.** A Megyei Kisgyűlés jóváhagyta Ujhely városnak azt a szabályrendeletét, mely az ásvány és szódavizet adóját kétszeresre emeli. Egy literes üveg szódavíz adója ezentul 8 fillér. A megye arról is kíván gondoskodni, hogy a 4 filléres emelést ne hárítsák át a fogyasztókra. Hogyan? Egy üveg szóda 16 fillér. Ebből 50 százalék a fogyasztási adó. Azonkívül kereseti adó, házbér, munkabér, szódagyár-fenntartás, üzemi költség merül fel — és élni is kell a szódásnak. A szabályrendelet az első héten meg fog bujni. Elvégre szódavizet ma már házilag is készíthet bárki. Így aztán ami bejön a vámon, elvész a réven.

— **Az Ojság,** Nagy Imre vicclapja hoz vidámságot a házába. Egyes szám ára 40 fillér.

### Akarja,

hogyan zongorája elsőrangú legyen?

Menjen **Jánoky Jenő** zongorakészítő zongorahangolóhoz, **Schön Vilmos u. 7.**

Készít bármilyen átalakítást vasszerkezettel, mindennemű javítást, hurozást, bőrzőést, filcezt, posztózt, fényezést, harmonium, orgona hangolást és javítást tökéletes szakszerűséggel.

— **Leültették a póruljart betörőt.**  
Csütörtök délután feltűnést keltett az ujhelyi főuccán, hogy egy csendőr erősen bekötött fejű, megbillincselte legényt kísér a törvényszéki fogházba. A legény, Menzsel László munkanélküli egyen szerdán tajnalban betört Weinstock szerezési kereskedő üzletébe. A kereskedő figyelmes lett a neszre és segédjével együtt az üzletbe ment. A betörő menekülni próbált, de a segéd állandóan nyomában volt. Felszólítások dacára sem adta meg magát, hanem, — amint a segéd előadja —, hátsó zsebéhez nyúlt, hogy üldözőjét elriassza. A segéd ekkor a kezében lévő rollóhúzóval fejbevágta a fiatal bűnözőt. A bűnügyi vizsgálat folyamatban van — Ugyancsak e héten Szerencsen elfogtak egy bűnözőt, aki beismerte, hogy a taktaharkányi ref. templomba, valamint más helyekre is betört.

1932/82 vght. szám.

**Arverési hirdetés.**

Dr. Weisz Ferenc ügyvéd által képviselt Osztrovits József és társa javára 426 P 88 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig tokaji kir. járásbírósg 1928 évi 14888/228/16 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931 évi január hó 2-án lefoglalt 1223 pengőre becsült ingóságokra az árverés elrendelgetvén, annak az 1908 évi XLI. t. c. 20 § a alapján a következő megnevezett továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglalatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — Tokajban leendő megártására határidőül 1932 évi március hó 10 napjának deléi-őti fe. 12 óraj rá üzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, sarkövek, borju, üsző s egyéb ingóságokat a legelőbbit ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén  $\frac{2}{3}$  ad értékben is el fogom adni

Tokaj, 1932. január 27.

Dr. Szelessy Ödön  
kir. bírósági végrehajló

**SZABÓ PÁL**-nál semmi sem drágább, mint másutt, sőt nála **vásárolhat legolcsóbban**

**VÁROSI KÖZMŰVEK**  
vilamos szakszűlete  
a Városi Bérházban.

**A SZÁRHEGYEN**  
egy féi holdas szűlő  
kis szilvással, borhazzal, teljes felszereléssel **szabadkézből ELADÓ**  
Cím a kiadóhivatalban

**GRAND HOTEL „IMPERIAL“**

**NAGYÁILODA**  
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI UT 90  
**1 PERC A KELETI PÁLYAUDVARTOL**

LEG-MÓDERNEBB BERENDZÉSŰ ELSŐ RANGŰ CSALÁDI SZALODA 152 SZOBA HIDEG-MELEG FOLYÓVÍZZAL KÖZPONTI FŰTÉSSEL TELEFONNAL

ELSŐRENĐŰ  
OLCSÓ ÉTTEREM.  
SZOBAK TELJES ELLÁTÁSSAL

A CAP IGAZOLT ELŐFIZETŐI 20% KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESŰEN

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában Széchenyi-tér 9.

**Sorsjegyek Lőwnel**

Felelős szerkesztő:  
Dr. WEISZ SÁNDOR.  
Felelős kiadó:  
LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljajhely, Széchenyi-tér 9.  
Kiadótulajdonos:  
Landesmann Miksa és Társa

**CSAK 10 PENGŐ**

szortirozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

- 1—2 rud 1 kgr. elsőrendű tisztán sertésbűsből gyártott márkás teli szálamit,
- 1 doboz 6 darabos emmentháli sajtot, teljes zsíros,
- 1 bádogdoboz legfinomabb szardiniát olívaolajban, kucssal,
- 1 doboz  $\frac{1}{2}$  kgr legjobb minőségű vajaskész teasüteményt,
- 1 üveg  $\frac{2}{10}$  liter 3 csillagos magyar konyakot,
- 1 csomag Ceylon angol teát.

Fenti 6 cikkből álló csomagot bérmentve utánvétellel csak 10 pengő ért szállítja:

**Deutsch Miksa Budapest**  
III Szentendrel-ut 14

**VÁROSI SZŰGŐ.**

Kedden „A császár riválisa“ Törnelmi hangos dráma 10 felvonásban Szerdán és csütörtökön „Éljen a zerelem“ Németül beszélő, zenés. táncos hangos vígjáték 8 felvonásban Szombaton és vasárnap „A két balvány“ Magyarul beszélő, énekes, zenés hangos film Hetfőn „Submarine“ Hangos dráma 10 felvonásban

**Szárhegyen,**

közél a városhoz jókarban levő holdas szűlő művelésre holdanként is azonnal kiadó A bérlőé az egész évi termés  
Bővebbet a kiadóhivatalban

**IPARMŰVESZETI**

fűgőnyök, terítők, diszparnák, lámpatényők bűrdíszműárak, retikűlők,

**női fehérneműek**

aljneműek, ágýterítők, diszítányvak,

**Landesmann É. áná:**

Sauhely Erzsébet Királyné-u. 5  
legszebb, legizélesebb kivitelben készűlnek  
Harsányaszem-k. f. szűdesé vállalom

**„Nyugdíjasok“**

B. listás közűl-  
visezők és állás-el-  
küli int. legsebb  
emberek biztos  
jöv. delemre  
tehetnek szert a

Magyar Holland B. tositó Rt.  
satoralji újhelyi  
Főü. n. szűgénére, Rákóczi u. 2

Alapítva 1890 **Weisz Emil** Alapítva 1890  
órák, ó szűrés, látszer szű szakszűlete  
az Ön legjobb bevásárlási forrásá

**Uradalmak, bankok, kereskedők figyelmébe!**

Írógéppapírok, írógépszalagok, gummik, indigó-papírok, fogalmazópapírok, kereskedelmi levélpapírok, borítékok, irodai felszerelések, üzleti könyvek

meglepi olcsó árakért kaphatók

**Szabó Pál** könyv-, zenemű- és papírkereskedésében **Sátoraljajhely**

Telefon: 126.